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Aufgabe 4

,JFarmer’s Dilemma:”

Der Farmer, Wolf, Ziege und ein Kohlkopf befinden sich auf einer Flufiseite. Der
Farmer besitzt ein Boot, welches ihn selbst sowie einen weiteren Gegenstand
bzw. ein weiteres Tier trdgt. Er méchte nun mit allen Giitern auf die andere Seite
des Flusses gelangen. Ungliicklicherweise frifst der Wolf die Ziege bzw. die Ziege
den Kohlkopf, wenn er diese unbeaufsichtigt 1afSt. Zur Vereinfachung sei ange-
nommen, daf das Ubersetzen keine Zeit benotigt, der Bauer also entweder am
linken oder am rechten Fluufer ist.

Damit nun der Bauer nicht versehentlich Wolf und Ziege bzw. Ziege und Kohl al-
lein 1463t, soll ein Warnsystem aufgebaut werden, welches in diesen Féllen Alarm
auslost.

a) Die Buchstaben f, w, z und k bezeichnen Farmer, Wolf, Ziege und den Kohl-
kopf. Ist der Wert einer solchen Variablen 0 (1), dann befindet sich der Ge-
genstand bzw. das Lebewesen auf der linken (rechten) Flufiseite. Gib die
Funktionstabelle der Alarmfunktion a an.

b) Gib fir die Funktion a einen vollstindig geklammerten Booleschen Aus-
druck e in disjunktiver Normalform mit Variablen aus V' = {f,w, z,k} an
und zeige, daB gilt: ¢ (e) = a.

¢) Bestimme auch die Darstellung von a in kanonischer DNF und in kanonischer
KNF.

d) Wie kann der Farmer alle seine Giiter unversehrt von der linken auf die rech-
te Flu8seite bringen ?

Abgabetermin: 09.01.2001



